



永城市中心医院外景

热烈庆祝中华人民共和国成立75周年

40年春风化雨，杏林芬芳；40年砥砺前行，初心如磐。1984年，迎着改革开放的东风，担负着党和政府的重托和期望，永城市中心医院崛起于沱河之畔，豫东大地之上。

从无到有，从弱到强；从落后到先进，从平凡到辉煌。40年来，永城市中心医院从几间茅草房，发展壮大至如今的三级综合医院，凝聚了几代医务工作者的深厚情感和辛勤汗水，并且在长期实践中，形成了鲜明的特色，享誉杏林。

2024年是中华人民共和国成立75周年。永城市中心医院也迎来了建院40周年。



建院之初的医务团队

这是开基立业、奋发图强的40年

岁月轮回，春秋代序，记忆在时光中流淌，历史在岁月中沉淀。1953年冬，永城县设立公费医疗室，由永城县卫生局领导；1957年，成立公费医疗门诊部；1982年11月，成立公费医疗卫生所；1984年1月，永城县公费医疗医院成立并开业；2008年4月，永城县公费医疗医院正式更名为永城市第五人民医院；2013年8月26日，永城市第五人民医院正式更名为永城市中心医院，历经多次搬迁扩容，几代人艰苦奋斗，从无到有，从小到大，从弱到强。

2019年9月17日，永城市深化医药卫生体制改革，成立两大医疗健康集团，永城市中心医院作为紧密型医共体牵头医院，形成了“一院三区十分院”的发展规模。2018年1月，永城市中心医院高分通过二级甲等医院评审；2023年7月，顺利完成三级综合医院认证，综合实力、品牌影响力、社会美誉度大幅提升。

40年来，一代又一代医务工作者矢志不移、薪火相传，用精湛技术和优质服务汇聚成“仁爱、博学、精诚、创新”的医院宗旨，用医者仁心镌刻了一部永不停滞的创业史、勇往直前的奋斗史、日新月异的发展史，谱写出交织着艰难与挫折、拼搏与收获的时代乐章。



建院之初医务人员正在进行义诊

这是勇于改革、实现跨越的40年

医疗技术是立院之本，学科建设是强院之基。永城市中心医院以创新驱动为引领，加快技术创新步伐，优化学科结构，强化机制牵引，加快人才培养，增加设备投入，实施开放带动战略，实现了学科优化和特色发展，增强了医院发展后劲。永城市中心医院建设学科高质量发展平台，以新技术新项目为抓手，实现多个技术领域新突破，依托急诊急救“五大中心”和临床服务“五大中心”建设，多向发力，多点触达，打造了一批在区域内“叫得响、过得硬、有影响力”的品牌学科。永城市中心医院以满足重大疾病临床需求为导向建设临床专科，不断加强亚专科能力建设。目前，永城市中心医院拥有4个河南省（县级）临床重点专科（儿科、心内科、神经内科、消化内科），4个商丘市临床重点专科（普外科、康复科、麻醉科、重症医学科），在专科能力建设方面，走在全省县级医院前列。

永城市中心医院儿科从一间诊室发展成为“院中院”，目前是集团急诊医学部、康复医学部、重症医学部、中西医结合医学部、护理学部、临床儿科研究所、儿童远程诊疗中心为一体，具有“五部一所一中心”发展规模的儿童专科医院，也是县级临床重点学科、危重新生儿救治中心、儿童哮喘标准化门诊、区域示范中心、中国抗癫痫协会授予的癫痫专科门诊；先后开展多项核心技术，例如儿童纤维支气管镜技术、肺功能检查、一氧化碳检测、儿童胃肠镜技术、长程视频脑电监测、无创颅

「医」路芳华四十载 同心逐梦新时代

永城市中心医院推进高质量发展纪实

本报记者 赵忠民 通讯员 纪婷 文/图

内压检测、新生儿肺脏超声、颅脑超声、亚低温治疗、眼底照相技术、机械通气技术、腰穿放脑脊液治疗新生儿颅内出血等多项核心技术，让患儿在家门口就能解除病痛。危重新生儿救治中心成功救治870克极低体重儿（巴掌宝宝），创造新生儿治疗的新纪录。硬件环境的改善和服务品质的提升，儿科“人文化、去医化、童趣化”的环境，大幅提升患儿就医获得感。

心血管内科是永城市首批通过国家标准版胸痛中心的学科，在全市较早地开展心导管射频消融术、冠脉造影术、支架植入术、先心病介入封堵术及起搏器植入术等各类高危疑难心脏手术。在心内科引领下，医共体10家乡镇分院全面通过基层胸痛单元认证，县、乡、村三级胸痛防治体系建设已初具成效。

卒中中心能够熟练开展颅内动脉瘤介入栓塞术及颅外夹闭术，脑出血微创手术，脑梗死及脑胶质瘤切除术，颈动脉内膜剥脱术等核心技术；开通了脑血管病“绿色通道”，通过对脑血管病的超早期手术、微创介入诊疗、神经重症诊疗、早期康复等，极大地提高了脑血管病的治愈好转率、降低了致残率。

消化内科作为河南省（县级）临床重点专科，始终秉持“中西医并重、精准施治”的理念，常规开展胃肠镜检查及内镜下治疗技术（如异物取出术、止血术、套扎术等）、消化内镜介入治疗、无创肝纤维化测定等技术，并突破食管胃底静脉曲张硬化技术、ERCP（内镜逆行胰胆管造影术）、超声内镜检查及治疗、非生物型人工肝治疗技术等关键核心技术。永城市中心医院成立河南省人民医院丁辉博士内镜工作室、河南中医药大学第一附属医院马素平教授中医传承工作室。在省级医院专家指导下，永城市中心医院积极开展新技术、新项目，推动医教研学全面发展。同时，学科坚持科研创新，积极参与百县千乡万名医师帮扶项目、肿瘤筛查基因检测、幽门螺杆菌感染个性化精准治疗等重大科研项目，为广大患者提供更精准、更高效的诊疗服务。

学科建设是医院实现高质量发展的灵魂，也是拉动医院发展的核心动力。一个个“卡脖子”的问题被成功突破，永城市中心医院在新技术新业务、人才培养、学科建设等方面持续发力，不断固本培元，带动学科建设水平持续提升，一个个“专、精、特、新”的技术取得了新突破。

永城市中心医院按照三级医院建设要求，不断完善学科体系，全方位改造急诊综合病区、全科医学科、国医堂等学科；口腔医学中心、泌尿外科、五官科优化扩容；急诊急救大平台建设实现了多学科协同、资源共享的救治模式，“中国县域急诊急救大平台示范单位”落户永城市中心医院（全国仅有5家单位）。中原名医、河南省口腔医院何巍教授口腔颌面外科工作室正式揭牌，自此口腔医学中心走上专业化、精细化发展历程。在全省三级医院胸痛中心、卒中中心、创伤中心建设工作中，永城市中心医院荣获“头雁奖”，并受到全省通报表扬。河南省三级创伤中心质控现场会在永城市召开，让永城市中心医院急诊创伤救治“上车即入院”的模式在全省推广。

这是勇于担当、坚守初心的40年

群众就医无小事，一枝一叶总关情。永城市中心医院根据河南省委改革办、河南省卫生健康委统一部署，紧紧抓住群众就医过程中的“关键小事”，解决患者“急、难、愁、盼”的问题，通过落实“便民就医少跑腿、优流程、提质量”的系列举措，让患者和家属“少跑腿”。

患者有所盼，医院有所应。2020年5月，永城市中心医院建立院长接待日制度，畅通患者、家属、职工诉求渠道。截至目前，在院长接待日期间，共开设168期，共有582项接待事宜，完成办结率89.7%，形成机制22项，改善流程17项，尚在办理中59件，患者满意度不断提升，患者归属感更强。

永城市中心医院开展共享轮椅、免费雨伞、共享充电宝、中药代煎邮寄、投诉接待等一站式服务，增设错峰门诊、夜间专家门诊、送餐到病区等便民举措，让医疗服务更加人性化、温馨化、智能化；永城市中心医院创新开展“医护到家”延伸服务，本年度累计完成3000多个家庭“医护到家”任务。走遍20余个乡镇，总行程3万多公里，医务人员用自己的脚步丈量着永城市的广度，用医者的温度温暖着万千家庭。

永城市中心医院积极拓展“互联网+医疗”服务，依托互联网发展优势，建立起以医院管理为基础、临床应用为主线、质量控制为核心的数字化信息平台，手机预约、挂号、诊间支付、检查结果自助查询打印、医保结算全景应用等；五级电子病历认证顺利通过省级初步评审，正积极准备迎接国家级验收；“多元化、服务化、智能化”的“智慧医院”业态初具雏形。

永城市中心医院坚持公益性，圆满完成永城市委、市政府下达的各项医疗保障任务。永城市中心医院积极参与市重大活动、应急医疗保障任务、大型赛事医疗保障、中招高考等大型活动，军训、“两会”等大型活动医疗保障等工作，均在第一时间到位，第一时间处置转运，高质量完成了各项任务指令。永城市中心医院作为县域医疗机构发展的典范，各项工作走在商丘市乃至全省的前列，起到引领示范作用。

这是落实医改、惠及基层的40年

紧密型医共体建设有序推进。永城市中心医院作为县域紧密型医共体牵头医院，以“4+6”（妇幼能力建设、优质服务基层行、中医建设、急诊急救体系建设、6S管理）能力提升工程为抓手，采用专家、设备双下沉的方式，带动10家乡镇分院全面通过中国胸痛救治单元认证；部分乡镇分院通过老年友善医疗机构、省级示范中医馆等评审，李寨分院成功创建河南首批县域医疗次中心项目（二级综合医院），获批建设资金500万元，基层医疗服务能力显著提升。

永城市中心医院以总院为核心，以紧密型医共体10家乡镇分院为阵地，完成“急诊急救大平台”建设，实现了“患者未到，信息先到”的5G云急诊网络，健全县乡两级胸痛、卒中、创伤急诊救治体系，目前10家乡镇分院均已建成急救站，乡镇卫生院成功开展心脑血管静脉溶栓。永城市中心医院建立云心电、云血压、云影像、云呼吸、云胎心、云脑电六大互联网医共体平台，其中云心电免费远程诊断14.24万例，云动态心电图诊断5646例，云血压远程诊断10825例，云胎心判读412例。“医改惠民、外科下沉”手术帮扶完成约264台，破解基层百姓就医“最后一公里”“最远一家人”的问题，荣获“全省卫生健康系统医改先进集体”。

风帆满海阔，再踏层峰启新程。党的二十届三中全会提出“深化医药卫生体制改革”的要求。作为紧密型医共体牵头医院，永城市中心医院深感任重道远，使命光荣，下一步将持续进行驻点式帮扶和巡回式帮扶，进一步开展专科共建、临床带教、远程协同、适宜技术下沉，做到“有名更有实”；围绕“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的分级诊疗方针，落实双向转诊，做到“连体更连心”。



急救

这是举旗定向、砥砺前行的40年

党的建设是公立医院高质量发展的坚强基石与根本保障。永城市中心医院党委充分发挥“把方向、管大局、作决策、促改革、保落实”的领导作用，从医院发展战略层面系统谋划党的建设，贯彻落实党的卫生健康工作方针，进一步加强医院管理，提升医疗质量，锻造优势学科、创新人才培养、凝练医院文化，塑造医院形象，推动党建工作与医院发展战略的高度融合，坚持把党的领导贯穿到医院管理的全过程和各环节；构建现代医院管理体系，完善党委会议事规则，深化党风廉政建设，夯实党委主体责任和纪检监督责任，建立健全权力运行监督和约束机制，增强拒腐防变能力，进一步形成了“要素齐全、功能完备、科学规范、运行高效”的党建工作体系，为党建工作高质量发展奠定了坚实基础。

永城市中心医院积极成立基层党校，以党委书记讲党课、邀请市委党校老师辅导、支部联动交流、组织红色主题教育等形式多样、丰富多彩的党建文化活动，实现理论联系实际，主题教育学习全覆盖，切实增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同。永城市中心医院开展“一支部一品牌”创建工作，护理党支部被评为商丘市“五星”机关党支部，影像中心党支部被评为永城市“四星”机关党支部，老干部支部被河南省委组织部评为“省级示范离退休干部党支部”，被河南省总工会授予“五一劳动奖状”等荣誉。

40年风雨兼程，就是一代代中心医院人奋斗的“一道风景线”。永城市中心医院医务工作者不舍昼夜地在各自的岗位尽职尽责，坚守着“以病人为中心”的服务宗旨，无论职位高低，能力大小，都发挥出光和热，把呵护好“人民健康”作为自己的使命。这道风景线，就是医务工作者呈现出来的异彩和闪光点，是医务工作者用青春和汗水书写的华章，用使命和担当“铭刻”的历史！

往昔已展千重锦，明日更进百尺竿。永城市中心医院党委书记、院长祝亮在接受记者采访时说：“站在新的历史起点上，永城市中心医院将紧扣市委、市政府工作部署，按照永城市卫生健康委工作指导，坚定信念、牢记使命，全力构建医院高质量发展新格局，在传承和创新中践行救死扶伤的崇高使命，用仁爱与关怀书写大医情怀，在健康永城、健康河南建设中继续担当重任、奋发作为，为推动永城卫生健康事业发展、保障人民健康而砥砺前行！”



查房